

## РЕЦЕНЗИЯ

**На выпускную квалификационную работу  
по специальности 031801.65 – «Религиоведение», Институт социально-  
гуманитарных технологий КГПУ им. В. П. Астафьева,  
Матюшевского Артура Владимировича  
«Учение о браке в раннехристианской литературе I-III вв.»**

Тематика рецензируемой выпускной квалификационной работы соответствует специальности подготовки А. В. Матюшевского «Религиоведение». По сути, она является источниковедческим исследованием в рамках заявленной области знаний. В работе систематизирована, хронологически выстроена последовательность становления христианского учения о браке, о началах формирования его ценностной иерархии.

Квалификационная работа выполнена на 68 страницах, соответствует качеству и условиям выполнения задания. Система Антиплагиат пройдена. Структура работы включает введение, две главы, заключение. Список литературных источников содержит 68 наименований.

А. В. Матюшевским сформулированы актуальность, цель, задачи исследования, определены объект и предмет изучения. Материал излагается аргументировано и последовательно, приведён в достаточно стройную систему. Представлено теоретическое обоснование проблемы, проводится анализ текстов Нового завета, чем подтверждается её практическая источниковедческая реализованность.

Первая глава «Культурный, религиозный контекст раннехристианского учения о браке» посвящена анализу специфики социокультурной исторической ситуации рассматриваемого периода. Приводятся сравнительные характеристики представлений о супружестве в иудейской, греческой и римской традициях, выявляются их общие и частные особенности по отношению к раннехристианскому религиозному учению.